
 

               

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Navarino Environmental Observatory (ΝΕΟ) 

Ανανέωση συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου της Στοκχόλμης, της 

Ακαδημίας Αθηνών και της TEMEΣ A.E. 

Αθήνα, 12 Νοεμβρίου 2024 — Το Navarino Environmental Observatory (ΝΕΟ), ανακοινώνει την 
ανανέωση της συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου της Στοκχόλμης, της Ακαδημίας Αθηνών και 
της ΤΕΜΕΣ A.E. για τα επόμενα 5 έτη.  

Το NEO, που λειτουργεί από το 2009 στην Costa Navarino, αποτελεί πρότυπο διεθνούς 
συνεργασίας μεταξύ της ακαδημαϊκής κοινότητας και του ιδιωτικού τομέα. Η αποστολή του NEO 
είναι να λειτουργεί ως κόμβος έρευνας και εκπαίδευσης για την κλιματική αλλαγή και το 
περιβάλλον στη Μεσόγειο, προωθώντας ενεργά συνέργειες μεταξύ ερευνητικών φορέων, 
πολιτείας και κοινωνίας. Στόχος του ΝΕΟ είναι η αειφόρος διαχείριση των φυσικών πόρων, μέσα 
από την ενίσχυση της γνώσης και τη συν-διαμόρφωση καινοτόμων στρατηγικών. Η ανανέωση της 
συνεργασίας επιβεβαιώνει την επιτυχία και τον αντίκτυπο των ερευνητικών δράσεων και 
συνεργειών του NEO τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια, καθώς και τη δέσμευσή του στην ανάπτυξη 
γνώσης για την αντιμετώπιση κρίσιμων  περιβαλλοντικών προκλήσεων.  

Η ανανέωση της συνεργασίας υπογράφηκε στην Ακαδημία Αθηνών την 1η Νοεμβρίου 2024, από 
την Καθηγήτρια Astrid Söderbergh Widding, Πρύτανη του Πανεπιστημίου της Στοκχόλμης, τον 
Καθηγητή Σταμάτιο Κριμιζή, Πρόεδρο της Ακαδημίας Αθηνών, τον Καθηγητή Χρήστο Ζερεφό, 
Γενικό Γραμματέα της Ακαδημίας Αθηνών, και τον κ. Αχιλλέα Β. Κωνσταντακόπουλο, Πρόεδρο της 
ΤΕΜΕΣ Α.Ε., παρουσία εκπροσώπων των τριών συνεργαζόμενων φορέων.  

Από την ίδρυσή του, το NEO αποτελεί ένα ζωτικής σημασίας ερευνητικό κέντρο, συμβάλλοντας σε 
πολυάριθμες μελέτες και πρωτοβουλίες συλλογής δεδομένων που υποστηρίζουν τις τοπικές, 
περιφερειακές και διεθνείς προσπάθειες για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, τη 
διατήρηση της βιοποικιλότητας και την ενίσχυση των οικοσυστημικών υπηρεσιών προς όφελος της 
ευημερίας των πολιτών.  

Παράλληλα, το ΝΕΟ συνεισφέρει σημαντικά στην εκπαίδευση φοιτητών και νέων ερευνητών μέσα 
από σεμινάρια, εκπαιδευτικά προγράμματα και υποστήριξη διατριβών και πρακτικών ασκήσεων, 
ενώ έχει εξελιχθεί σε ένα δυναμικό κέντρο για τη σύγχρονη έρευνα. Μέχρι σήμερα έχουν γίνει 
πάνω από 200 δημοσιεύσεις σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά και συνέδρια, 7 διδακτορικές και 
22 μεταπτυχιακές διατριβές, ενώ κατά μέσο όρο 250 φοιτητές επισκέπτονται το σταθμό του ΝΕΟ 
ετησίως ως μέρος της εκπαίδευσής τους. Επίσης, έχουν πραγματοποιηθεί 35 επιστημονικά 
εργαστήρια, καθώς και 14 ανοικτές προς το κοινό συναντήσεις, τα «καφέ της επιστήμης» (café-
NEO), . Επιπλέον, το NEO συνεργάζεται με 11 ερευνητικά ιδρύματα από την Ελλάδα, την Ευρώπη 
και τις ΗΠΑ, είναι μέρος ερευνητικών υποδομών σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο και συμμετέχει 
ενεργά σε χρηματοδοτούμενα από την ΕΕ ερευνητικά και εκπαιδευτικά προγράμματα. 

 

 



 

               

 

 

Η ανανέωση της συνεργασίας των τριών εταίρων για 5 επιπλέον έτη αναμένεται να ενισχύσει 
περαιτέρω το περιβαλλοντικό και εκπαιδευτικό έργο του ΝΕΟ, ενώ αποδεικνύει πως η ακαδημαϊκή 
κοινότητα και ο ιδιωτικός τομέας μπορούν να εργαστούν από κοινού πάνω στην έρευνα και την 
εκπαίδευση γύρω από την κλιματική αλλαγή και το περιβάλλον. Μέσα στην επόμενη πενταετία, το 
NEO θα συνεχίσει να παρέχει πολύτιμες γνώσεις για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας ενάντια στην 
κλιματική αλλαγή, τη διαχείριση των οικοσυστημάτων και τη μελέτη βιώσιμων πρακτικών που 
μπορούν να εφαρμοστούν παγκοσμίως, καθώς και να προωθεί τον εποικοδομητικό διάλογο και τις 
συνέργειες μεταξύ επιστημονικής κοινότητας, επιχειρήσεων, τοπικής κοινωνίας και πολιτείας. 

 


